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Nagovor predsednika GZS, mag. Sama Hribarja Miliča
Spoštovani!

DOBRODOŠLI na 9. Vrhu slovenskega gospodarstva. Preko 400 vodilnih gospodarstvenikov iz vseh delov slovenskega gospodarstva se je ponovno zbralo na Brdu. Z zelo jasno ambicijo -  sporočiti slovenski javnosti, da slovensko gospodarstvo:

· zmore postati razviti del evropskega gospodarstva,
· zmore doseči gospodarsko rast, ustvarjanje novih delovnih mest in zagotavljanje višje kakovosti življenja.
Za dosego teh ciljev so potrebne spremembe. Spremembe v organiziranosti in delovanju gospodarstva, spremembe v organiziranosti in delovanju države. Gospodarstvo podpira spremembe. Ponujamo sodelovanje novi politični eliti, novi vladi in parlamentu ter socialnim partnerjem, da se skupaj dogovorimo o naših ciljih, o poti do teh ciljev in o potrebnih ukrepih. 
Danes bomo oblikovali in predstavili svoj pogled, kako in na kakšen način urediti poslovno okolje v Sloveniji. Veseli me, ker so z nami tudi predstavniki parlamentarnih političnih strank in seveda visoki vladni predstavniki, da bomo lahko neposredno prisluhnili drug drugemu. 

V gospodarstvu imamo ambicije ter sposobnosti, da dosežemo višjo gospodarsko rast in odpremo nova delovna mesta. Seveda trenutna gospodarska rast še ni znak dokončnega okrevanja in še manj, da smo skupaj že opravili domačo nalogo. Kar nekaj pomembnih negativnih trendov in slabosti imamo, ki jih ne zmoremo odpraviti.
Smo na 4. mestu v EU po hitrosti naraščanja javne porabe v BDP glede na leto 2008, smo na vrhu lestvice stroškov dela v dodani vrednosti v EU, smo na skromnem 133. mestu med 144 državami pri razvoju finančnega trga, umeščanje v prostor je med najpočasnejšim in dražjim v EU, obseg tujih investicij je še enkrat nižji kot v državah srednje Evrope - iz tega naslova smo prikrajšani za 12 milijard EUR. 
Zato ne preseneča, če se težave gospodarstva kažejo v izjemni zadolženosti pomembnega dela podjetij, ki zaposlujejo preko 150.000 zaposlenih, če podjetja plačujejo za nova posojila za 40% višjo obrestno mero kot tekmeci iz območja evra, če se povečuje število stečajev in s tem tudi propad vse večjega dela terjatev do propadlih podjetij, upada obseg domačega investiranja ...

Vendar pa imamo na drugi strani dosežke in gibanja, ki vlivajo optimizem in vzpodbujajo ambiciozne korake. Kljub vsem težavam smo dosegli gospodarsko rast, izvozniki so se v pretežnem delu konsolidirali, znotraj EU izboljšujemo svoj položaj na lestvici inovativnosti in razvitosti infrastrukture, na nekaterih področjih kot je npr. birokracija pri plačevanju davkov smo v zadnjih letih pridobili 30 mest. Še vedno pa smo daleč od tega, da bi o gospodarstvu lahko govorili kot o enotni skupini, z veliko začetnico. En del gospodarstva je izjemno vitalen. Npr., podjetja, ki imajo dolg v primerjavi z EBITDA manjši kot ena, ustvarijo 30% dodane vednosti v Sloveniji, podjetja, ki imajo isti kazalec manjši kot 4, ustvarijo letno več kot 5 milijard EBITDA oz. lastnega investicijskega potenciala. Na prebivalca v Sloveniji izvozimo 4 krat toliko kot v Grčiji in dvakrat toliko kot v Italiji. Vendar tudi izvozni rezultati prikrivajo, da izvaža le manjši del gospodarskih subjektov, da 100 slovenskih izvoznikov realizira skoraj polovico slovenskega izvoza in da preko 90% gospodarskih subjektov realizira svoje prihodke le na domačem trgu.

Imamo odgovore na vse te izzive? Kam bi radi prišli, merjeno s kazalci razvitosti in stopnjo brezposelnosti, do leta 2020 na primer? Kaj moramo ukreniti, da bomo časovno oddaljene cilje, vendar verjetno konsenzualno podprte - vzdržno gospodarsko rast, višjo kvaliteto življenja, nizko stopnjo brezposelnosti, konkurenčno razvitost infrastrukture, tudi dosegli. Kaj moramo storiti praktično takoj, kaj čez 6 mesecev, čez eno leto in tako naprej do leta 2020? Ker, če se vsako leto nekaj ne izboljša, na nekaterih področjih pa se celo poslabša, potem tudi ciljev v prihodnosti ne bomo uspeli uresničiti in bodo ostali le črka na nekem papirju. Ki mu danes zveneče pravimo razvojna strategija, Strategija pametne specializacije, Les je lep, Nacionalni razvojno-raziskovalni program ipd. V zadnjih osmih letih smo pripravili na desetine strategij in podobnih papirjev, vrsto med njimi posebej za Bruselj, vendar pa je gospodarstvo še vedno pod ravnijo iz leta 2008. Zadolženost se je izjemno povečala, vztraja visoka brezposelnost, nezadovoljstvo prebivalcev se povečuje; kar se je pokazalo tudi tako, da so volivci dali klofuto večjemu delu dosedanjih političnih elit.

Kaj storiti za stabilnejšo gospodarsko strukturo? Če imamo eno tretjino gospodarskih subjektov pod vodo, so prezadolženi, podkapitalizirani in mnogi žal tudi tehnološko zaostali, imamo v resnici zelo jasno nalogo: rešiti moramo vse tisto, kar se splača rešiti. Da ohranimo podjetja in delovna mesta, ki so v slovenskih pogojih sposobna preživeti. Na račun lastnikov, da se razumemo. 
Stranke nove vlade so do sedaj uporabile mnogo besed za obljube o pravni varnosti in zaščiti poštenega poslovanja in delovanja. Prav razdolževanje gospodarstva je priložnost, da ob reševanju gospodarskih subjektov in delovnih mest vzpostavimo tudi zaupanje v temelje pravne države. Seveda pa prestrukturiranje slovenskega gospodarstva še zdaleč ni le vprašanje pravne integritete, temveč je izjemno zahteven strokovni projekt, ki mora dobiti polno parlamentarno podporo. 
Na Gospodarski zbornici Slovenije smo pripravili predlog za prestrukturiranje gospodarstva, kjer bi morali imeti med drugim model za razvrščanje podjetij, shemo za likvidnostno financiranje, merila in kriterije za finančne in kadrovske postopke, nadzor, itd. 
Vsak dan, ki ga izgubimo, predstavlja nepopravljivo škodo, ne le za konkretna podjetja, temveč za številne partnerje in tudi državne blagajne.

Potrebujemo pa tudi ambiciozen razvojni program, ki bo omogočil nova naročila gospodarstvu, več realizacije, ki bo omogočila novo zaposlovanje, več davkov, več razvoja in tudi lažje odplačevanje kreditov. 
Naš izziv ni, kako bomo vrnili najeta posojila in preživeli, temveč, kako bomo več ustvarili in si  s tem zagotovili razvoj, pa tudi državno in socialno stabilnost. Kako naj država, ki je zelo zadolžena, pomaga zagotoviti več dela, naročil svojemu gospodarstvu? 
Na GZS smo poleti predstavili program za potencialnih 118.000 novih delovnih mest do leta 2020. Mnogi so takrat pohiteli z ocenami, da oživljamo nerealne državno planske projekte, da ni sredstev, da naš program sloni na infrastrukturnih investicijah 19. stoletja. Septembra smo prikazali, da bi skoraj 12 milijard vreden projekt 118.000 delovnih mest do leta 2020 brez težav realizirali, kar se tiče sredstev. Kot rečeno, že samo podjetja, ki so relativno malo zadolžena, ustvarijo letno več kot 5 milijard evrov prostega denarnega toka. Tu so še sredstva zasebnikov npr. za energetsko obnovo stavb, kohezijska sredstva, mednarodni vlagatelji, privatizacija, posebne kreditne linije za infrastrukturo. 
Žal pa ključne ovire sploh niso finančne narave, temveč izhajajo iz naših vrednot in kulture. Premajhna ambicioznost, številne birokratske ovire, ki bi jih z malo politične volje in podpore strokovno lahko v nekaj mesecih odpravili, in nenazadnje odsotnost jasne, merljive razvojne strategije, ki bi jo izvajali, morebiti zgolj s kozmetičnimi popravki skozi daljše obdobje, ne glede na menjave vlad - ki so pri nas že tako prepogoste.

Če sta projekt prestrukturiranja in gospodarski program povezana predvsem z drugačnim menedžerskim pristopom, ki bo sicer tudi potreboval politično podporo, pa nas najtrši oreh čaka pri reformah. Mednarodne primerjave in analize potrjujejo naše ocene, da Slovenija potrebuje precejšnje spremembe na področju zdravstva, pokojnin in trga dela. Da imamo neprimeren način javnega naročanja, da je javni sektor prevelik in premalo učinkovit. Tu potrebujemo odločnejšo usmeritev, da nas le vitka in učinkovita državna in javna uprava lahko spremljata na poti v konkurenčnost, da je slovenski nacionalni interes konkurenčno gospodarstvo, ki bo v Sloveniji gradilo svojo prihodnost zato, ker se to pri nas izplača, ne pa zato, ker bo v slovenskih rokah.

Spoštovani,

slovensko gospodarstvo stoji pred prelomnico. Imamo znanje, izkušnje, ambicije in tudi nekatere ključne pogoje, da dosežemo ponovni vzpon, gospodarsko rast in rast dodane vednosti. Danes bomo po posebnih ožjih strokovnih omizjih iskali konkretne predloge, ki jih gospodarstvo predlaga zato, da bomo te potenciale izkoristili. Hodimo pa še vedno na robu prepada. Če se s posameznimi izzivi ne bomo soočili pravočasno, če bomo zamižali pred nujnostjo ukrepanja na nekaterih področjih, če se bomo premalo odločno lotili čiščenja birokratskih ovir, če ne spremenimo svojega odnosa do podjetništva in gospodarstva, potem lahko tam, kjer smo bili v preteklih letih, ostanemo še nekaj časa. Vsako leto pa bo težje in tudi dražje začenjati reforme. Zato je sporočilo letošnjega Vrha slovenskega gospodarstva politiki in slovenskim javnostim - zmoremo prevzeti odgovornost za gospodarski in socialni razvoj Slovenije. Vendar pa pričakujemo aktivno in konstruktivno sodelovanje med vlado in ministrstvi in zbornico, več sodelovanja pri pripravi ukrepov in nove zakonodaje, večjo podporo gospodarski zbornici pri izpeljavi programov v pomoč gospodarstvu od programov izvoza do poklicnega izobraževanja. GZS zastopa 2/3 slovenskega gospodarstva in je s tem največji glas gospodarstva, ki pričakuje le normalno podporno okolje za poslovanje.
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