· IZJAVE ZA MEDIJE -
Ambasadorji korporativne integritete o razlogih za pristop k Slovenskim smernicam korporativne integritete, poslanstvu Ambasadorjev in pomembnosti etike v poslovnem svetu 
Franjo Bobinac, predsednik uprave Gorenja: »V Gorenju smo si vedno prizadevali spoštovati in izvajati najvišje standarde korporativnega upravljanja. Z željo, da ga nadgradimo, smo skupaj z nadzornim svetom ob koncu leta 2011 sprejeli Kodeks ravnanja (Code of Conduct), ki temelji na sprejetih smernicah korporacije IFC, hkrati pa povzema večino določb kot jih vsebuje dokument, ki smo ga podpisali danes. Zato podpiramo in pozdravljamo podpis Slovenskih smernic korporativne integritete. Na te mestu bi se rad zahvalil koordinatorju projekta smernic, prof. dr. Jožetu Damijanu, ter vsem članom delovne skupine. Prepričan sem, da bomo skupaj z ostalimi podpisniki – ambasadorji smernic pripomogli k večjemu ugledu slovenskih družb. Čim večja transparentnost poslovanja, spoštovanje korporativne integritete, predvsem pa nenehna zavzetost k izboljševanju poslovanja na vseh ravneh so zahteve, ki jih mora izpolnjevati vsaka družba, če želi biti uspešna na dolgi rok.«  

Janko Medja, predsednik uprave NLB:  »V NLB smo k podpisu Slovenskih smernic korporativne integritete pristopili odgovorno, saj 70 odstotkov zahtev, opredeljenih v smernicah, že izpolnjujemo. Naše vrednote, integriteta in odličnost v delovanju so osnova za vzdržno konkurenčnost in uspešnost, ki že danes dajeta NLB novo kredibilnost ter krepita zaupanje in zadovoljstvo strank. Pot do cilja trajno stabilne in donosne NLB Skupine bo dolga; preobrazba kulture, sistemov in procesov bo težka, toda na to pot smo v letu 2013 stopili odločno in že naredili pomemben napredek.«

Mag. Vojmir Urlep, predsednik uprave Leka, člana skupine Sandoz:  »Etično in odgovorno odločanje bistveno vpliva na to, kako razmišljamo in poslujemo v Novartisu, katerega del je tudi Lek, član skupine Sandoz. Naš Kodeks ravnanja odraža našo zavezo, da bomo izpolnjevali pričakovanja deležnikov. Ta zaveza je v skladu z načeli odgovornega poslovnega subjekta in hkrati vsebuje temeljna načela ter pravila etičnega poslovnega ravnanja. Verjamemo, da je način, kako doseči naše poslovne cilje, enakovreden dosežku samemu. Prizadevamo si postati najbolj spoštovana in uspešna družba na področju zdravstva na svetu. To lahko uresničimo samo, če si prislužimo in ohranjamo zaupanje ter podporo naših ključnih deležnikov: naših bolnikov, zaposlenih, delničarjev, zdravstvenih partnerjev in družbe na splošno.«
 Dr. Jožica Rejec, predsednica uprave Domel Holding:  »Slovenske smernice korporativne integritete so temelj za etično, odgovorno in učinkovito podjetništvo in družbo. V Domelu imamo vsebino korporativne integritete vključeno v naših temeljnih načelih, ki jih tako na zunaj kot med zaposlenimi razlagamo in vedno bolj tudi živimo.  Zato smo pripravljeni prevzeti vlogo ambasadorja korporativne integritete in to tudi povedati. Najbolj prepričljivi pri sporočanju korporativne integritete pa bomo s svojim zgledom, z jasnimi poslanstvom, vizijo in vrednotami po katerih delujemo in se trajno razvijamo.«

Mag. Tomaž Berločnik, predsednik uprave Petrola:  »Družba Petrol je močan podpornik sprejema smernic korporativne integritete, jih spoštujemo, predvsem pa jih v veliki meri tudi že uresničujemo. Petrol je namreč leta 2012 sprejel Petrolov kodeks ravnanja, ki zajema nabor pravil, standardov obnašanja in pričakovanih ravnanj ter določa, kako v podjetju poslujemo. Veljavnost kodeksa je še toliko večja, saj je nastajal z veliko vključenostjo in aktivnim sodelovanjem vseh zaposlenih. Zapis na papirju brez udejanja v praksi pa nima veliko veljave, veljavo mu vlijemo šele mi sami, ko zapisano tudi živimo. Enako bo veljalo tudi za danes podpisane smernice korporativne integritete.« 

Andrej Božič, generalni direktor Steklarne Hrastnik: »Opažam, da so standardi v našem korporativnem okolju zastavljeni zelo ohlapno, kar se posledično kaže tudi v slabih poslovnih praksah. Z dokumentom Slovenske smernice korporativne integritete bomo dobili orodje, ki bo pripomoglo k  delovanju v skladu z vrednotami in etičnimi smernicami. Gre za kodeks ravnanja, kar pomeni, da mu podjetje sledi, če želi oziroma če je miselnost podjetja usmerjena v uresničevanje teh zavez. Sledilo pa mu bo tisto podjetje, ki želi dvigniti svoj ugled ter spodbujati pošteno in pozitivno poslovno okolje.«

Mag. Vojka Ravbar, namestnica glavnega izvršnega direktorja SKB: »V  banki SKB smo se kot del matične Skupine Société Générale, ene vodilnih skupin na področju finančnih storitev, ki ima 154.000 zaposlenih v 76 državah sveta in posluje s 32 milijoni strank, že pred časom zavezali k spoštovanju načel etičnega in zakonitega poslovanja, za kar imamo tudi že vzpostavljena pravila in mehanizme. Zaposleni sledimo strogim merilom za obvladovanje tveganj, spoštujemo pravila, namenjena preprečevanju nasprotij interesov, preprečevanju trgovanja z notranjimi informacijami in preprečevanju pranja denarja ter imamo v te namene vzpostavljene tudi ustrezne mehanizme notranjih kontrol. V matični Skupini Société Générale kot celoti in v banki SKB kot delu te celote sta v veljavi tudi med seboj skladna etična kodeksa. Veliko pozornost namenjamo tudi osveščanju  zaposlenih o pomenu varovanja osebnih in poslovnih podatkov ter skrbi za ugled banke. Zavedanje zaposlenih o pomenu spoštovanja dogovorjenih načel in vrednot je tudi sestavni del rednega izobraževanja naših zaposlenih.  V banki SKB podpiramo uveljavitev Smernic korporativne integritete v slovenskem poslovnem okolju, saj verjamemo, da bodo prispevale k večjemu medsebojnemu spoštovanju med gospodarskimi subjekti in k dvigu zaupanja v poslovnem okolju ter k povrnitvi ugleda gospodarstvu in družbi kot celoti.«

Dušan Mes, generalni direktor Slovenskih železnic: »Vedno, ko se odločam za sodelovanje s potencialnimi poslovnimi partnerji, poleg poslovnih in finančnih kazalcev, veliko pozornost namenim tudi moralnim temeljem iz katerih podjetje izhaja. Ustvarjati dobre poslovne rezultate je dolgoročen proces in popolnoma jasno je, da se neetično poslovanje na dolgi rok ne obnese, se ga kmalu razkrinka in škodi vsem podjetjem v poslovni verigi. Slovenske železnice s svojo ekipo vodimo na transparenten način, popolnoma v skladu z zakonodajo in močno notranjo etiko, ki se je razvijala stoletja dolgo.  Zelo sem počaščen, da naše prizadevanje po sodelovanju s podjetji, ki gojijo podobna načela odmeva tudi v javnosti ter da sem bil izbran za ambasadorja korporativne integritete. Širjenje poslovnih praks, ki temeljijo na pravični delovni etiki in trdem delu, je pomembna naloga vseh vodilnih gospodarstvenikov. S tem dokazujemo sposobnost in moč podjetij, ki jih vodimo in to prakso bom, v skladu s smernicami korporativne integritete, še naprej zagovarjal in z energijo udejanjal kot njen ambasador.«
Medeja Lončar, direktorica Siemensa: »Integriteta poslovanja je ključni dejavnik dolgoročne konkurenčnosti – posameznih gospodarskih družb in gospodarstva kot celote. Iz izkušenj Siemensa lahko povem, da je edina dolgoročno uspešna strategija tekmovanje z odličnimi izdelki oziroma storitvami ter spoštovanje vseh deležnikov družbe.  V Siemensu smo kompleksen, strog in dosleden program skladnosti poslovanja sicer udejanili že pred leti – v vseh okoljih, kjer poslujemo, tudi  tistih, kjer so korupcijska tveganja najvišja. Veseli smo vsake pobude, ki pomaga zviševati integriteto poslovanja v slovenskem gospodarstvu in s tem povečevati njegovo konkurenčnost - Slovenske smernice korporativne identitete pozdravljamo in z veseljem sprejemamo vlogo enega njihovih prvih podpisnikov.« 
Aleksander Mervar, direktor družbe Eles:  »Uvodoma s ponosom ugotavljam, da družba Eles že sedaj posluje na temelju visokih etičnih standardov, doslednem izpolnjevanju zavez k visoki poslovni etiki in spoštovanju zakonitosti poslovanja. Tako sem že pred časom imenoval pooblaščena za korporativno integritet, kateri je tudi član kolegija direktorja družbe, v kratkem bomo sprejeli Poslovnik korporativne integritete družbe ELES. 
Slovenske smernice korporativne integritete so izjemno dobrodošle, saj predstavljajo pravni, institucionalni in regulatorni okvir za korporativno upravljanje slovenskih gospodarskih družb ter natančno povzemajo temeljna načela pravne države, preko svoje implementacije pa bodo zagotovile najvišjo stopnjo etičnosti poslovanja in integritete slovenskih gospodarskih subjektov. Smernice bodo tako pomembno prispevale k dvigu ravni slovenskega poslovnega okolja in zmanjšanju njegovih korupcijskih tveganj.
Preko Slovenskih smernic korporativne integritete se bodo hkrati pozitivne prakse korporativne integritete in etičnosti poslovanja učinkovito prenesle v poslovanje vseh slovenskih gospodarskih subjektov, navedeno pa bo nedvomno  pozitivno vplivalo na delovanje celotnega slovenskega gospodarstva ter  integriteto in učinkovitost našega trga. 
Kot Ambasador korporativne integritete si bom prizadeval, da bom dobre prakse poslovanja, ki jih povzemajo te smernice, širil med vsemi deležniki slovenskega gospodarstva ter hkrati tudi znotraj družbe, ki jo vodim, tudi v bodoče enako intenzivno skrbel za nadaljnje ohranjanje visokih vrednot korporativne integritete in poslovne etike, na temelju katerih že sedaj posluje naša družba.«
Henrik Dalgaard, partner in član uprave v PwC: »V družbi PwC smo ponosni, da smo lahko prispevali k Slovenskim smernicam korporativne integritete. Počaščeni smo, da ste nas kot ambasadorja povabili k sodelovanju pri njihovi promociji in realizaciji. Kot družba, ki deluje lokalno, a razmišlja globalno, se zavedamo, kako pomembno je etično ravnanje do svojih zaposlenih, do družbe v kateri delujemo, in pri storitvah, ki jih opravljamo. S podpisom Slovenskih smernic korporativne integritete dokazujemo svoje prepričanje in predanost podpori in pospeševanju poštenosti in integritete.«

Andrej Slapar, predsednik uprave Zavarovalnice Triglav: »Ključ  trajnostno  uspešnega  poslovanja je v poštenosti in integriteti. S pristopom  k  smernicam,  katerih  namen  je med drugim spodbujati zaupanje v gospodarstvo,  družbe  podpisnice  sprejemamo  odgovornost,  da  še  naprej krepimo  tako zakonito  kot  etično  delovanje ter stremimo k ohranjanju dobrega imena in ugleda družbe. Z razumevanje skladnosti poslovanja, kodeksom dobrega poslovnega  ravnanja ter sledenjem drugim formalnim usmeritvam pa zaposleni sooblikujemo  okvirje  našega  poslovanja.  Verjamem,  da  se  integriteta obrestuje.«
Mag. Zvonko Ivanušič, predsednik  uprave Pozavarovalnice Sava:  »Družba Pozavarovalnica Sava , d.d., se je v svojem delovanju vedno zavzemala za preglednost in skladnost poslovanja z zakoni, predpisi in visokimi etičnimi standardi ter se s svojo držo zagotovo uvršča med primere dobre prakse. Korporativna integriteta zato v današnjih razmerah povečane negotovosti na globalnih trgih, ob včasih preohlapnih zakonodajah in ob splošni krizi vrednot, ki je povezana s finančnimi pretresi in posledično povečanimi tveganji, predstavlja zagotovilo ter možnost, da podjetje sledi svojim deklariranim smernicam na vseh organizacijskih ravneh, ob tem pa ne prezre potreb posameznika, saj je le to prava pot, da se uspešna zgodba lahko nadaljuje in predstavlja zgled v poslovnem in tudi širšem okolju. »

Mag. Ernest Gortan, predsednik uprave družbe Intereuropa: » S sprejemom Slovenskih smernic korporativne integritete želimo tudi v koncernu Intereuropa prispevati k višjim etičnim normam in transparentnejšemu poslovanju slovenskega gospodarstva. Smatramo, da je v luči preteklih negativnih praks to nujno potrebno za povrnitev zaupanja v slovenske gospodarstvenike in pa nujna popotnica za aktivnosti, ki so potrebne za nadaljnji razvoj slovenske družbe.«    

Aleš Mikeln, predsednik uprave Vzajemne: »Poslanstvo Smernic korporativne integritete v Vzajemni, d.v.z. vidimo kot celovit, sistematičen in z velikim konsenzom oblikovan pripomoček za trajno zagotavljanje zakonitega, poštenega in etičnega poslovanja, ki je ena izmed naših temeljnih strateških zavez do vseh ključnih deležnikov. Kot vzajemna družba in ambasadorji korporativne integritete želimo podati jasno zavezo, da se bomo po najboljših močeh trudili za dosledno uresničevanje Smernic korporativne integritete, ter tudi tako zagotavljali varno, stabilno in dolgoročno poslovanje v korist naših članov in zavarovancev.« 
Janez Škrabec, direktor Rika: »Poslovno odličnost, ki vključuje tudi visoka etična načela in transparentnost poslovanja, smo s svojim delovanjem in z lastno odgovornostjo vnesli v Rikov genski zapis. Je cilj vsakega delovanja, vpisana na začetek vseh načrtov. Zavezuje nas k odličnosti vsake posamične faze in postopka ter prerašča v odgovoren in trajnosten odnos do zaposlenih, kupcev in naročnikov, do naravnega ter družbenega okolja. Prav naša prizadevanja k odličnosti in odgovornosti v poslu nam omogočajo vitalno rast in razvoj. Počaščeni smo, da nas je dekanja Ekonomske fakultete univerze v Ljubljani, prof. dr. Metka Tekavčič povabila v krog Ambasadorjev korporativne integritete. To je za nas obveza in zaveza, da bomo vsa ta načela, ki jih spoštujemo, z zgledom še bolj intenzivno prenašali tudi na poslovno okolje okrog nas in ga s tem vsi skupaj spreminjali na bolje.«
Anton Papež, direktor InterEnerga:  »Gospodarske družbe, ki delujejo v skladu z načeli korporativne integritete običajno dosegajo boljše poslovne rezultate, zato je nujno potrebno, da ima družba poleg poslovne strategije tudi strategijo za celovitost in skladnost poslovanja. V času, ko imamo veliko problemov in razprav o »etiki« in »etiki v poslovnem svetu« so takšni dokumenti zelo pomembni, saj predstavljajo vodilo za zagotavljanje poštenega in verodostojnega delovanja vodstev podjetij in zaposlenih. Slovenske smernice korporativne integritete bodo na eni strani v veliko pomoč družbam, ki so šele na začetku poti uvajanja kakor tudi družbam, ki to že imajo in stanje samo nadgrajujejo. Dejstvo, da sem bil izbran za enega izmed vaših Ambasadorjev jemljem kot veliko čast in odgovornost. Kot do sedaj, si bom tudi v prihodnje prizadeval, da v družbi Interenergo na vseh področjih delujemo v skladu z moralnimi in pravnimi normami ter spodbujal druge družbe, da spoštujejo Slovenske smernice korporativne integritete.«      
Mag. Bojan Luskovec, predsednik uprave Elektro Gorenjska:  »Etično in pošteno poslovanje, enakopravnost zaposlenih, skladen trajnostni razvoj ter odgovornost do okolja in ostalih deležnikov našega podjetja so temeljna načela družbe Elektro Gorenjska. Ta načela so že absolutni del naše korporativne in organizacijske kulture. In vabilo, postati ambasador sistema korporativne integritete nam predstavlja dodatno potrditev pravilnosti našega ravnanja in prizadevanj. Veseli smo, da lahko aktivno podpremo širitev sistema in vrednot korporativne integritete v Sloveniji, kar nam hkrati predstavlja dodatno odgovornost, da še aktivneje nadgrajujemo vrednote korporativne integritete v vseh procesih našega delovanja.«
Mag. Sibil Svilan, predsednik uprave SID Banke: »V SID banki smo se že ob ustanovitvi zavedli, da ciljev in poslanstva družbe ni mogoče zadovoljivo dosegati, če hkrati ni dan tudi ustrezen poudarek vrednotam. Zato smo od leta 2008 naprej, med prvimi v Sloveniji začeli sistematično vzpostavljati notranje mehanizme za zagotavljanje zakonitosti poslovanja, kar smo kmalu zatem razširili na zagotavljanje skladnosti poslovanja, ki zajema tudi etične vidike poslovanja.
V predlaganih Slovenskih smernicah korporativne integritete je prvič na celovit način obravnavana tematika, s katero se v banki ukvarjamo že vrsto let, pri čemer smo se lahko do sedaj lahko zgledovali le po primerih dobre prakse iz tujine, sedaj pa razpolagamo z dokumentom, kjer je v slovenskem jeziku opisano in pojasnjeno, kako vzpostavljati in krepiti korporativno integriteto. Večina smernic je sicer po našem mnenju v SID banki že implementirana in tako ostane le še nekaj izzivov, pri čemer gre za tiste najbolj ambiciozne in programsko naravnane usmeritve kot npr. uveljavitev enakih standardov korporativne integritete pri odvisnih družbah, poslovnih partnerjih oziroma njihovih poslovnih partnerjih. Glede na skoraj popolno skladnost rešitev SID banke z rešitvami iz smernic menimo, da je s podeljenim ambasadorstvom SID banki izkazana tudi velika čast in priznanje za dosedanje dosežke na področju zagotavljanja korporativne integritete, hkrati pa tudi odgovornost in naloga, da svoje znanje in izkušnje na tem področju delimo z drugimi podpisniki smernic, pa tudi s tistimi, ki s pristopom še oklevajo. Slednjim sporočamo, da so smernice po sami naravi takšne, da so uporabne za vse družbe ne glede na velikost, pravno obliko in dejavnost.
Za izboljšanje korporativne integritete v slovenskem gospodarstvu je kratkoročno nujno, da gospodarske družbe te smernice čim prej uvedejo v svoje delovanje in poslovanje, to pa bo na daljši rok zagotovo prispevale tudi k boljšim poslovnim rezultatom.« 
Igor Kržan, predsednik uprave Trima: »V veliko veselje in čast nam je postati Ambasador korporativne integritete. Prepričani smo, da bomo s pomočjo kot tudi dosledno vzpostavitvijo sistema korporativne integritete dolgoročno pozitivno vplivali na izboljševanje poslovnih rezultatov.«
Mag. Arman Koritnik, predsednik uprave Actual I.T. :  »Čeprav bi moralo biti ravnanje v skladu s smernicami korporativne integritete samoumevno, nam izkušnje kažejo, da žal temu ni tako. Da bi povrnili zaupanje v slovensko gospodarstvo in mu povrnili sijaj, je dobro, da se na tej prelomnici najprej vsi gospodarstveniki ponovno zavežemo k »pravilom igre«, ki nas bodo na poti navzgor opozarjala, da ne zaidemo s poti. Enako zavezo gospodarstveniki pričakujemo od države oz. vseh njenih institucij in gospodarskih družb, saj mora država prva kazati dober zgled poštenega poslovanja. Če se bomo vsi teh smernic tudi držali, lahko pot v prihodnje vodi le navzgor. Osebno verjamem, da samo pošteno poslovanje vodi k razvoju konkurenčnega gospodarskega okolja, zato bom skrbel, da bomo na Actualu še naprej poslovali skladno s smernicami korporativne integritete.«
Jože Jaklin, član uprave Luke Koper: »Korporativna  integriteta se ne more in ne sme razlikovati od moralne integritete in etike. Maksimizacija kratkoročnih dobičkov posameznikov hitro trči na uravnotežen trajnostni razvoj gospodarske družbe v korist vseh deležnikov: lastnikov, zaposlenih, kupcev, dobaviteljev lokalne skupnosti, okolja in drugih. Glede na neljube dogodke v bližnji preteklosti Luke Koper d.d., pravnomočne obsodbe in vrsta kazenskih in odškodninskih tožb v teku  za koruptivna dejanja, smo toliko bolj zavezani k spoštovanju načel korporativne integritete. Kot uprava želimo  s svojim zgledom postati ambasadorji korporativne integritete tako, da bomo s sprejemom smernic  še izboljšali izvedbo visokih etičnih standardov v naših rednih poslovnih procesih.«

