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Uvodni nagovor 

Mag. Samo Hribar Milič, predsednik GZS

Dobrodošli ponovno tu na Brdu, na Vrhu slovenskega gospodarstva. Kolegice in kolegi gospodarstveniki, v naši sredi še posebej pozdravljam predstavnika iz Bruslja, domače politične predstavnike, predstavnike socialnih partnerjev in medijev. Želim, da danes govorimo odkrito, brez dlake na jeziku ter strpno in civiklizirano.
Ponovno smo organizirali Vrh, ker  smo zaskrbljeni. In ker se zavedamo svoje odgovornosti. 
Še na prejšnjem Vrhu smo diskutirali ali je ura pet čez dvanajsto ali pet do dvanajstih. To vprašanje danes ni več smiselno, saj smo prišli v situacijo, ko lahko rečemo, da ura v Sloveniji teče nazaj! 
Mi vodimo slovensko gospodarstvo in vemo, v kakšnih pogojih, s kakšnimi težavami in perspektivami se ubadamo.  Zavedamo se, da bo Slovenija ostala samostojna država, socialno stabilna in razvojno perspektivna le, če bo gospodarsko uspešna. In Slovenija je lahko gospodarsko uspešna. Če bi mislili, da smo na dnu, da je prepozno in brez smisla, potem ne bi ponovno organizirali Vrha slovenskega gospodarstva. Vendar, tako kot je neodgovorno klicanje na pomoč nekoga od zunaj, naj si bo trojka ali ostre mednarodne zahteve, tako je tudi neodgovorno pasivno in počasno spopadanje z  izzivi krize. 
Slovenija že peto leto ne uspeva z gospodarsko politiko, ki bi prinesla razvoj. Ne le, da je sanacija bančnega sistema prepočasna, da ni prave strategije, kako pomagati prezadolženemu gospodarstvu. Manjkajo tudi ukrepi, kako zagnati razvoj, nove, domače in tuje investicije, spremeniti poslovno okolje, da bo za posel bolj stimulativno, da posamezniki ne bodo v tujini iskali svojih priložnosti, ampak jih bodo lahko realizirali doma.

Letošnji Vrh slovenskega gospodarstva je v času po misiji MDS, po poročilu EK o našem proračunu in pred objavo rezultatov stresnih testov bank. 
Danes  smo tukaj, da opozorimo, da gospodarstvo, kot smo poleti figurativno dejali, nima dovolj kisika. Da se kriza že od leta 2008 dalje poglablja. 
· V letu 2014 bo znova recesija – do 1,4% nižji BDP.
· Ni znano, kakšno finančno luknjo bodo v bankah pokazali stresni testi.
· Še vedno čakamo na slabo banko in novo insolvenčno zakonodajo, ki sta nujna za lastniško, finančno in poslovno prestrukturiranje prezadolženega gospodarstva.
· Ni videti jasne politične volje, da bi se sistematično in odločno lotili ključnih reform.
· Nismo dobro pripravljeni na črpanje razvojnih sredstev iz EU, kar lahko dodatno zavre nov razvojni zagon.
· Še vedno se upiramo transparentni privatizaciji, eni zaradi transparentnosti, drugi zaradi drugih koristi - pa čeprav imamo izjemno velik delež gospodarstva v državni lasti.
· Zbirokratizirani postopki so največja ovira za strateške investicije.
Nesolvenčnost, brezposelnost, prezadolženost, previsoke stroške (ne le za obresti), podkapitaliziranost, premajhno vlaganje v raziskave in razvoj ter trženje inovacij- vse  to potrjujejo trdi statistični podatki. Če v takih pogojih zmanjšujemo javna vlaganja in naročila, povečujemo davke, vztrajamo pri preštevilnih administrativnih ovirah za poslovanje, predvsem pa nimamo delujoče pravne države, ki bi zagotavljala varnost tako v poslovanju kot v življenju, potem res ni veliko razlogov za optimizem.
Iz krize nas lahko popelje le gospodarska rast. V obstoječih pogojih, v kakršnih poslujemo danes, je ne bomo dosegli. Potrebujemo jasne, odločne in hitre spremembe:
1. Na področju pravne države;
2. Na področju razvojnih ukrepov;
3. Na področju sanacije bank in prezadolčenega gospodarstva;
4. Na področju sprememb poslovnega okolja - od  trga dela, do debirokratizacije.

Ukrepi so znani, okostje smo predstavili že pred leti. Vlade v preteklih letih so jih praviloma v največjem delu povzemale v svojih programih in koalicijskih pogodbah, vendar se je malo, premalo uresničilo. 

Spet se  vračam k pravni državi. Njena šibkost je glavni razlog za nezaupanje, brez njega pa ni mogoča nobena resna sprememba. Kakršnikoli predlog, ki bi posegel v obstoječa razmerja, pa naj gre za optimiziranje javnega sektorja ali pa za spremembo delovnopravne zakonodaje, socialni partnerji in širša javnost vedno pričakuje z očitkom o tajkunizaciji, neplačevanju davkov, koruptivnosti in nespoštovanja zakonov. Res je, da so med gospodarstveniki tudi barabe in taki, ki neetično poslujejo, kot so med člani sindikata tudi taki, ki kradejo ali drugače povzročajo škodo. Vendar zaradi tega niso vsi gospodarstveniki krivi za tajkunizacijo - kot sinonimom za nepošteno in neodgovorno delovanje. Številni gospodarstveniki so žrtve tudi tajkunizacije in se tudi zato s svojimi zaposlenimi borijo za preživetje. Zato tako močna usmeritev zbornice že nekaj let na pravno državo, ker je temelj zaupanja in ker predstavlja tudi temelj uspešnega tržnega gospodarstva. 

Danes bomo prisluhnili našim gostom: Iz Evropske komisije prihaja Istvan Szekely, ki izjemno dobro pozna Slovenijo. Z nami je predsednica vlade mag. Alenka Bratušek. Iz mednarodne svetovalne družbe AT Kearney prihaja Branko Žibret. Namestnica predsednika upravnega odbora Eurochambersa in podpredsednica Avstrijske zveze gospodarske zbornice Martha Schultz pa nam je poslala svoje videnje o tem, kako so se krize lotili v Avstriji.

Prisluhnili bomo tudi vam, spoštovane in spoštovani. Naš cilj je jasen in razmeroma preprost. Smo v resnih težavah, vendar imamo za izhod konkretne predloge. Toda za to potrebujemo ustrezen družbeni konsenz, podporo za spremembe, brez katerih Slovenija pač ne more uspeti. 
Jutri bo seveda nov dan in pred nami je naloga, da za svoje ukrepe dobimo večjo politično in javno podporo, pritisk in gibanje, ki bo odrešilno za prihodnost Slovenije.
