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Izhod iz krize

"Če bi bilo storiti tako lahko kot vedeti, kaj storiti, potem bi bile kapelice velike katedrale in hiše revežev knežji gradovi." Ta citat iz Shakespeara se večkrat spomnim, ko moram dajati kakršnekoli nasvete. (Janez Škrabec, Riko)
Ko se podjetniki spopademo s problemi, ki so nepremostljivi, vsaj tisti, ki imamo korenine na Balkanu, si rečemo "užgi brigu na veselje". Se mi zdi, da v tem trenutku pravzaprav rabimo optimizem, kljub temu, da je zelo težko, vedno se z optimizmom v bistvu da premagati tudi največje težave, tako da sam ta preklop iz trenutne depresije v optimizem bi že veliko pomagal. (Tone Stanovnik, Špica International)
Torej po mojem mnenju je za izhod iz krize bistvena prava kombinacija ukrepov; na eni strani govorimo o teh reformnih ukrepih, ki jih je potrebno speljati bolj eksaktno, bolj natančno, na drugi strani pa smatram, da v Sloveniji trenutno bistveno primanjkuje optimizma, bistveno primanjkuje pospeševanja prodaje, kar bi na nek način zagnalo tale tako investicijski kot razvojni cikel, na drugi strani pa bi na ta način omogočili tudi proizvajalcem, da najdejo svoj trg, in s tem plasirajo lažje svoje izdelke. (mag. Andrej Mate, Inles)
Vsa sredstva, ki so namenjena za kakršenkoli vir pomoči, bi predlagal, da se naložijo na en račun, da se ukine vse agencije, ki se ukvarjajo s podporo izvozu, da se izračuna približno, koliko bo potrebnih vlog ali pa želja po pomoči in da se vsako od konkretnih, realnih izvoznih aktivnosti nagradi z nekim določenim procentom subvencije. (Iztok Bizjak, Gonzaga)
Več znanja, več dela, manj politike, pa tudi več poguma podjetnikov in tistih, ki v gospodarstvu delamo. (dr. Otmar Zorn, Iskra Zaščite)
Pravna država

Jaz mislim, da bi morali narediti takšno pravno državo, ki jo imajo naši konkurenti v Evropski uniji. Mislim, da ni potrebno tukaj izumljati kakšnih posebnih zadev, smatram, da bi morali zlasti zahtevati od našega sodstva, da se bistveno bolje organizira, da v krajšem času izpelje vse svoje postopke, in mislim, da imamo v soseščini celo vrsto primerov, kjer te zadeve tečejo brez vsakih problemov. (mag. Andrej Mate, Inles)

Treba je začeti od začetka, na dnu, in si zastaviti cilj. Praktično kot podjetja si želimo bolj fleksibilne zakonodaje; o tem, ko se govori, ampak ne vidim pravih prijemov pri tem. (Špela Mulej Furlan, Iskra Lighting)
Kar se tiče samega stanja na gospodarskem sodstvu, menim, da sodniki niso ustrezno usposobljeni. Menim, da bi morali organizirati gospodarsko sodstvo posebej… (prof. dr. Branko Korže, Ekonomska fakulteta v Ljubljani)

Boljše poslovno okolje
Enoznačnega odgovora na to vprašanje ni, seveda, vsaka panoga ima določene zahteve na to temo, splošno pa velja, da moramo poskrbeti za to, da so stroški dela taki, da smo lahko konkurenčni na tržiščih, na katerih nastopamo. To ne pomeni samo zmanjšanja plač, to lahko pomeni seveda razbremenitev z nižjimi prispevki,  dajatvami, s katerimi se seveda omogoči gospodarstvu, da raste, in na tak način zagotovi dodatne prilive tudi v državni proračun. (Aleš Bratož, Revoz)
Pri plačah zaposlenih zmanjšati del za socialne prispevke in davke ter ga obrniti v neto plačo zaposlenega, z namenom, da se prejemki povečajo in s tem tudi potrošnja. (Edi Kraus, Julon)
Mislim, da je naša država bistveno prekomplicirana in bi potrebovali en nacionalni projekt, gibanje, ki bi našo državo poenostavilo… moj predlog je, da v proračunu za naslednje leto predvidimo 10 milijonov evrov za 10.000 predlogov, ki bi jih nagradili s 1000 €, ki bi jih podajali vsi državljani in zaposleni, vsi prebivalci. Ta denar bi se razdelil delno na predlagatelja, delno pa na tistega, ki bi ga obdelal. Pogoj je, da se poslovanje države poenostavi, in nič drugega, davčne stopnje ne tikajmo, ker vemo, da potrebujemo zdravnike in šolnike in podobno infrastrukturo… (Iztok Bizjak, Gonzaga)

V bistvu je država… je pravzaprav neke vrste podjetje, in, če se pogovarjamo o konkurenčnosti na prostem trgu, tukaj pač konkurenčnost sam trg diktira. Slovenija kot država ni konkurenčna sosednjim državam ali pa tistim državam, s katerimi imamo možnost ali pa že poslujemo, in tukaj se moramo vprašati, kakšen je pravzaprav podjetniški ustroj naše države, kakšna je dostopnost do postavitve, recimo, nekega podjetja, kakšna je dostopnost do zaposlovanja v Sloveniji živečih prebivalcev in tako naprej. (mag. Brane Lotrič, B&B)

Razvojni zagon

Meni se zdi, da je mogoče celo tako, da je pravzaprav stvari, ki smo jih razvili, kar precej, da jih je precej tudi v predalih. Meni se mogoče zdi, da je treba predvsem razviti principe, kako s temi zadevami, ki so razvite, pristopiti na trg, se pravi, ni samo razvoj izdelka ali pa storitve, je tudi razvoj, kako inovirati pristope na trg. (Tone Stanovnik, Špica International)

Rabimo podporo – konsistentno podporo -  novim, inovativnim poslovnim modelom uvajanja novih rešitev na trg. To so demonstracijski projekti, pilotni projekti, različne oblike internacionalizacije slovenskega gospodarstva po principu joint venture, po principu skupnih vlaganj kapitala in tehnologije.

(dr. Zoran Marinšek, INEA)

Prav tako morajo banke bolj spremljati dejansko razvojne projekte, verjeti morajo gospodarstvu, sigurno ne rabijo za vsako svojo naložbo zahtevati dvakratno, tretjo zagotovilo, varovanje. Mislim, da je dejansko zaupanje potrebno s strani bank do gospodarstva, sploh zaupanje je tisto, ki je dejansko v Sloveniji čisto na psu. (Štefan Sobočan, Varis)
Izvoz

Domače tržišče je majhno, tako da podpora države je pomembna, posebno pomembno je tudi, da država definira dolgoročno industrijsko politiko, tako da vemo podjetja, v katerih okvirih se gibamo, katera so tista področja, ki so pri nas bolje pokrita, pri tem mislim tudi na ostale inštitucije, na univerze, na inštitute, ki sodelujejo z industrijo in tako da potem na ta način smo lahko vsi skupaj bolj konkurenčni. (Edvin Sever, Iskra Avtoelektrika)
Zato bi položil na srce predvsem to, da bi se vlada, zunanje ministrstvo, še bolj ukvarjalo z internacionalizacijo slovenskega izvoza, da bi nam pomagalo vstopiti na tuje trge, in, konkretno predvsem, da bi okrepila moč slovenske izvozne družbe, ki nam je pri teh osvajanjih tujih trgov v največjo pomoč in pa seveda tudi podprla tudi vse projekte internacionalizacije Gospodarske zbornice Slovenije. (Janez Škrabec, Riko)

Več gospodarske diplomacije, s tem, da v tej gospodarski diplomaciji niso politiki, ampak bivši gospodarstveniki, ki poznajo to, ker, a veste, to je tako, le čevlje sodi naj kopitar… Gospodarska diplomacija, da politik se z njo ukvarja, ki ne ve, kaj je gospodarstvo, to je zelo težko, ne bo nič uspelo. (dr. Otmar Zorn, Iskra Zaščite)
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